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Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE QUINTA 

Programmazione Economia Bilancio 
Finanze e Tesoro 

N. 8 ANNO 2022 

L'anno duemilaventidue il giorno venti del mese di Dicembre alle ore 16,00, 
regolarmente convocata con lettera di invito dal vice Presidente Marsiglione si è 
riunita nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 5° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. 2° Variazioni urgenza al bilancio di previsione dell'esercizio 2022 ed anni 

successivi ai sensi dell'art. 250 del TUEL. Ratifica; 
3. 3° Variazioni urgenza al bilancio di previsione dell'esercizio 2022 ed anni 

successivi ai sensi dell'art. 250 del TUEL. Ratifica; 
4. Varie ed eventuali. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il vice Presidente Consigliere 
Marsiglione. 
Fatto l'appello risultano presenti i Consiglieri Marsiglione, Grillo, D'Accorso. 
E' presente il Presidente del Consiglio comunale Trecarichi. 
Constatata l'insussistenza del numero legale, la seduta si rinvia alle ore 17,00 in 
seconda convocazione. 

Il Segretario 
Consigliere ing. Rosalia Marsiglione 

Alle ore 17,00 riprendono i lavori. 
Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere D'Accorso. 



Fatto l'appello risultano presenti i Consiglieri Marsiglione, Lo Gioco in sostituzione 
del Consigliere Cocuzza, Grillo, D'Accorso. 
Sono presenti il Presidente del Consiglio comunale Trecarichi e il Responsabile del 
Settore Finanze dott. Costa. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame de/primo punto all'ordine del giorno che viene rinviato. 
Si passa allo studio del secondo argomento. 
A questo punto, i Consiglieri invitano il dott. Costa a relazionare. 
Il dott. Costa comunica che la 2° variazione del bilancio è relativa all'approvazione del 
PEF ed è necessario evitare che vengano bloccate. Si può proporre di scinderle ed 
approvarle singolarmente da parte della Giunta comunale, dal Responsabile del Settore 
Finanze o dai singoli Consiglieri comunali in sede di Consiglio comunale. Conclude 
dicendo che le variazioni a destinazione vincolata si possono separare dal resto con un 
emendamento. 
Si prende atto che alla Commissione viene consegnata la documentazione relativa alla 
40 variazione del bilancio. 
Il dott. Costa prosegue con l' illustrazione della 3° variazione del bilancio dichiarando 
che questa comporta una variazione relativa al personale per adeguamenti contrattuali, 
a ciò, si aggiunge la somma relativa al servizio mensa scolastica, al trasporto urbano 
servizio per i disabili, ritenuti essenziali ed istituzionali per il Comune e si ha una 
copertura fino al 31.12.2022. Inoltre, dice che in un primo momento i Revisori dei conti 
avevano espresso parere negativo, ma successivamente ad una sua dettagliata relazione 
il parere è stato positivo. 
Alle 17,25 i membri della Commissione propongono cinque minuti di sospensione della 
seduta e la proposta viene accolta. 
Alle 17,40 riprendono i lavori, i Consiglieri analizzano altri punti della variazione dei 
bilancio, tra questi: contributo a fondo perduto alle nuove iniziative produttive e 
all'acquisto di case con trasferimento di residenza. 
A questo punto, il Consigliere Grillo domanda se c'è in atto da parte del Settore 
competente o da parte dell'Amministrazione la proroga de/Servizio mensa scolastica da 
sup portare  
Ouesta variazione del bilancio. 
Il dott. Costa risponde che il servizio è iniziato il 01.10.2022 ed è basilare che si trovi la 
copertura per garantire questo servizio ai cittadini. 
Interviene il Consigliere Leonforte chiedendo le motivazioni per le quali dal mese di 
Maggio a fine Dicembre non è stata espletata ed avviata la procedura relativa alla gara, 
11 dott. Costa riferisce che questo argomento non è di sua competenza. In attinenza alla 
4° variazione del bilancio dice che si tratta di destinare delle somme derivanti dai 



vincoli di avanzo dell' Amministrazione per la copertura dei maggiori oneri causati 
dall'incremento della spesa energetica, per il randagismo e per il finanziamento già 
accreditato relativo al rifacimento di strade e marciapiedi e che si è in attesa del parere 
dei Revisori dei Conti. 
Esaurito gli ordini del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 18,20 il vice Presidente dichiara chiusi i 
lavori odierni. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale alla 
Presidenza del Consiglio. 

Il vice Presidente 	 Il Segretario 
Consigliere ing. Rosalia Mar, iglione 	Consigliere dott.ssa Rosalba D'Accorso 
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